



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29 июня 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре продолжается «Северный завоз»
- Впервые отлавливать безнадзорных животных будут в Диксоне, Хантайском Озере и Усть-Аваме

2. СМИ о городе Дудинке:

- Волочанка обеспечена топливом в полном объеме

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "Норникель" изучает вопрос влияния санкций против Потанина на компанию
- Цены на никель и палладий подскочили на новости о санкциях Великобритании против Потанина
- "Норникель" потерял порядка 50% традиционных поставщиков оборудования

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Вице-премьер РФ Виктория Абрамченко: «В Красноярском крае меры поддержки пострадавшим от пожаров находятся на высшем уровне»
- МФЦ и Росреестр переходят на безбумажный документооборот
- Наибольшие зарплаты в Красноярске у работников умственного труда и финансистов

5. СМИ о России:

- РФ не будет жить под угрозой и зеркально ответит на шаги НАТО. О чем говорил Путин со СМИ
- Генпрокуратура организовала проверку «резиновых квартир» по всей стране
- Зарплаты в РФ в реальном выражении в апреле упали на 7,2%
- В Госдуме разрешили конфисковывать автомобили за выброшенный из машины мусор
- В России можно будет получить медпомощь без предъявления полиса ОМС

6. Разное:

- Про зарплату. Экономическая политика в России обязана измениться в пользу населения
- Латвия, Литва и Эстония, отменяются быстро и очень эффективно

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре продолжается «Северный завоз»

На сегодняшний день в поселках Волочанка, Катырык и Хета на 100% завезен осветительный керосин для северян, ведущих кочевой образ жизни, а также уголь для граждан, проживающих в домах с печным отоплением и предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

Во все поселки сельского поселения Караул и в городское поселение Диксон в полном объеме доставлены моторные масла для предприятий ЖКХ. Также на 100% в Волочанку завезено дизельное топливо, а в Диксон – сырая нефть.

Всего в летнюю навигацию 2022 года в рамках «Северного завоза» в населенные пункты Таймыра планируется поставить 24 тыс. тонны угля для нужд населения и учреждений бюджетной сферы, для предприятий жилищно-коммунального хозяйства поселков будет завезено 18 тыс. тонн угля и свыше 10 тыс. тонн горюче-смазочных материалов: дизельное топливо, сырая нефть, моторные масла. Кроме того, для граждан, ведущих кочевой образ жизни, планируется доставить порядка 125 тонн керосина осветительного.

В ближайшее время выгрузка топливно-энергетических ресурсов начнется в поселках Усть-Авам и Новая. Ориентировочно «Северный завоз» продлится до 31 октября.

«Таймыр»

Впервые отлавливать безнадзорных животных будут в Диксоне, Хантайском Озере и Усть-Аваме

По информации управления развития инфраструктуры муниципального района, список населенных пунктов, где будут проводиться мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных, пополнился городским поселением Диксон, поселками Хантайское Озеро и Усть-Авам.

На проведение данных мероприятий во второй половине 2022 года заключен новый большой контракт на сумму более 4,5 млн. рублей с ООО «Бытовик» г. Норильск (район Талнах). Контракт предусматривает отлов, содержание и возврат на прежние места обитания 152 животных без владельцев в городе Дудинка, городском поселении Диксон, селах Хатанга и Караул, поселках Носок, Тухард, Волочанка, Хантайское Озеро, Усть-Авам.

За первое полугодие отловлено 97 безнадзорных животных, из них 50 в городе Дудинка.

Заявки для отлова агрессивных безнадзорных животных принимаются по телефону «горячей линии» (39191) 5-84-92.

Отметим, что в соответствии с Правилами благоустройства запрещается передвижение животных по территории города без сопровождающих лиц. Отлову подлежат бездомные животные, независимо от породы и назначения (в том числе, имеющие ошейник с номерным знаком), находящиеся на улице без сопровождающего лица и без намордника.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Волочанка обеспечена топливом в полном объеме

Ежегодно в рамках мероприятий «северного завоза» в поселки муниципального образования «город Дудинка» доставляется уголь и горюче-смазочные материалы, предназначенные для нужд муниципальных учреждений и жителей населенных пунктов. На сегодняшний день топливом полностью обеспечены жители поселка Волочанка. Для нужд населения завезено 1652 тонны угля, предназначенного для 155 поселковых подворий, 102 тонны топлива поступили в распоряжение сельского клуба и территориального отдела. Также в рамках «северного завоза» в Волочанку доставлено 230 тонн дизельного топлива и более 2,1 тонны дизельного масла.

По данным комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации Дудинки в летний период в поселки муниципального образования будет завезено 4610 тонн угля и 1318 тонн горюче-смазочных материалов. Из них 580 тонн угля запланированы к доставке в

поселок Хантайское Озеро, 292 тонны — в Левинские Пески. Чуть меньше тысячи тонн угля будет завезено в Потапово, 1147 тонн — в поселок Усть-Авам.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

"Норникель" изучает вопрос влияния санкций против Потанина на компанию

"Норильский никель", крупнейший в мире производитель палладия и высокосортного никеля, изучает вопрос влияния санкций против Владимира Потанина на компанию. Об этом сообщил вице-президент по работе с инвесторами и устойчивому развитию Владимир Жуков в рамках презентации результатов в области устойчивого развития группы компаний "Норникель" за 2021 год.

"Мы как компания не под санкциями. С точки зрения персональных санкций на нашего президента и крупного акционера, этот вопрос в настоящее время изучается нашими юристами", - сказал он.

Топ-менеджер добавил, что компания уже находится в условиях ограничений из-за добровольных санкций, которые ввели различные бизнес-партнеры, поставщики оборудования, логистические партнеры.

"Мы делаем все, что в наших силах, с точки зрения минимизации влияния как формальных санкций, так и добровольных на нашу операционную деятельность", - подытожил Жуков.

Как сообщалось ранее, Великобритания расширила санкционный список против России, включив в него бизнесмена Владимира Потанина. В качестве обоснования попадания в черный список Потанина МИД Соединенного Королевства назвал приобретение им Росбанка. Как указывается в документе, эта кредитная организация "ведет деятельность в российском финансовом секторе, который имеет стратегическую важность для правительства России". Компания "Интеррос" Потанина в апреле объявила о приобретении у французской группы Societe Generale Росбанка.

TACC

Цены на никель и палладий подскочили на новости о санкциях Великобритании против Потанина

Цены на никель и палладий выросли в среду на новости о введении Великобританией санкций против российского бизнесмена Владимира Потанина, крупнейшего бенефициара ГМК "Норильский никель".

Фьючерсы на никель с поставкой через три месяца на Лондонской бирже металлов (LME) подорожали на 6,6%, до \$24525 за тонну, сообщает The Wall Street Journal. Цена палладия подскочила на 5,4%, до \$1975,15 за унцию.

"Норникель" является крупным производителем никеля, платины и других металлов.

"Рынок опасается возможной дестабилизации экспорта никеля из России, особенно, если Евросоюз и другие страны последуют за Британией, - говорит главный аналитик по рынку драгметаллов CRU Group Нихил Шах. - Европа и Китай являются основными покупателями, поэтому любые перебои в поставках серьезно затронут Европу".

На долю РФ приходится порядка 7% мирового производства никеля и свыше 20% высокосортного никеля, используемого в производстве аккумуляторов и в аэрокосмической отрасли, отметил Шах. В случае палладия, на долю России пришлось около 35% мировых поставок в 2021 году, свидетельствуют данные Wood Mackenzie.

Фьючерсы на платину подорожали на 0,5%, до \$914,7 за тонну, стоимость золота стабильна на уровне \$1819 за унцию.

INTERFAX.RU

"Норникель" потерял порядка 50% традиционных поставщиков оборудования

"Норильский никель" потерял порядка 50% традиционных поставщиков запчастей и оборудования, следует из презентации по итогам устойчивого развития компании за 2021 год.

"Мы понимаем, что не хватает запчастей, рушатся логистические цепочки. Надеялись на Китай, но было сложно вести переговоры, пару месяцев, нельзя было приехать и посмотреть на производство",- заявил производственный директор "Норникеля" Сергей Степанов.

"Возникали у нас проблемы на границе с Европой, в обе стороны. Мы считаем, что в 2022 году мы выполним нашу производственную программу, внутри программы есть сдвиги мероприятий, есть задержки, но комбинировано, за счёт усилий всех бизнес единиц, мы нацелены на выполнение бизнес- плана 2022 года на 100%", - добавил он.

При этом, по его словам, "Норникель" подтверждает приоритетность "Серного проекта". "Идёт масштабная стройка, мы бы хотели запустить его ("Серный проект"- ред.) в положенные сроки... При этом, нам действительно не хватает несколько десятков позиций, по которым мы почти нашли альтернативных поставщиков, но сроки поставки могут вызвать проблемы", - пояснил Степанов.

РИА Новости/Прайм

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Вице-премьер РФ Виктория Абрамченко: «В Красноярском крае меры поддержки пострадавшим от пожаров находятся на высшем уровне»

В Красноярский край прибыла заместитель председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко. Совместно с Губернатором края Александром Уссом она проинспектировала строительство домов для погорельцев, пострадавших от майских пожаров.

После произошедших 7 мая 2022 года масштабных пожаров в ряде территорий края огнем были уничтожены 550 жилых домов, без крова остались около 700 семей. Для обеспечения пострадавших жильем взамен утраченного в кратчайшие сроки был принят закон края об оказании помощи погорельцам. Красноярский край – единственный из сибирских регионов, пострадавших от пожаров, где, помимо выплат, строится жилье для погорельцев.

Виктория Абрамченко отметила, что в Красноярском крае ситуация с оказанием помощи погорельцам находится под контролем. «Край пострадал больше других регионов: 550 жилых домов было уничтожено огнем. И соответствующие меры поддержки адекватны объему ущерба, здесь все сделано на высшем уровне. Краевые власти сделали все необходимое, очень быстро приняли нормативные акты, предусмотрели в резервном фонде краевого средства, чтобы восстанавливать жилье людям. Сегодня нас заверила подрядная организация, что за два предстоящих летних месяца все дома будут построены, готовы для проживания и сданы людям», - сказала вице-премьер.

«Сейчас у нас строится первая очередь жилья - 97 домов, и большая часть из них будет сдана к середине августа. Еще часть жителей попадают во вторую очередь строительства – сначала они должны пройти необходимые судебные процедуры для подтверждения юридического права на жилье. Все, для кого строится жилье, получают его в полном соответствии с теми нормами, которые устанавливает наше законодательство», - подчеркнул Александр Усс.

Вице-премьер РФ и глава региона также обсудили с жителями возможные дополнительные меры поддержки со стороны государства. Это касается оценки ущерба от гибели сельскохозяйственных животных, возможности реструктуризации задолженности и выплат по ипотечным кредитам для погорельцев и других вопросов.

Красноярский край

МФЦ и Росреестр переходят на безбумажный документооборот

С 29 июня 2022 года бумажные документы, принятые в МФЦ для осуществления государственного кадастрового учета и регистрации прав, не будут направляться в Росреестр, за исключением документальной закладной.

По новому порядку сотрудник МФЦ будет принимать у заявителя бумажные документы и переводить их в электронный формат. Документы будут заверяться усиленной

квалифицированной электронной подписью и направляться в территориальные органы Росреестра по защищенным цифровым каналам связи. При этом на бумажных документах будет ставиться отметка о создании их электронных образов. Они будут иметь ту же юридическую силу, что и бумажные оригиналы. После того, как документы будут переведены в электронный вид, они будут храниться до даты выдачи готовых документов в офисах многофункциональных центров.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Цифровизация межведомственных отношений позволит улучшить качество услуг. Напомню, что подать документы для получения услуг Росреестра можно лично в МФЦ либо через портал «Госуслуги». Нововведения исключают подачу и получение документов из Росреестра почтовым отправлением».

Учетно-регистрационные действия будут удостоверяться исключительно выпиской из Единого государственного реестра недвижимости. Это означает, что на договорах (например, купли-продажи, аренды, участия в долевом строительстве и др.) не будут проставляться специальные регистрационные штампы.

Татьяна Голдобина, руководитель Управления Росреестра по Красноярскому краю: «Проект «Стоп бумага» позволит оптимизировать процесс оказания государственных услуг Росреестра в сфере недвижимости и сократить сроки их предоставления».

Красноярский край

Наибольшие зарплаты в Красноярске у работников умственного труда и финансистов

Наибольшую зарплату в Красноярске платят в сфере так называемой профессиональной и научно деятельности (включает в себя аудит, право, бухгалтер, архитектуру, землепользование, научную деятельность, технические испытания, сертификацию, ветеринарию и т.п.). К такому выводу пришло агентство «РИА Рейтинг», изучившее, какие вознаграждения получают специалисты в различных отраслях.

Красноярцы, занятые в означенной отрасли, в среднем получают 92 тыс. рублей в месяц. Среди максимальных зарплат по стране это 20-й результат. Так в Красноярске неплохо платят (опять же в среднем) специалистам, оказывающим финансовые услуги (74 тыс. рублей) и энергетикам (66 тыс. рублей).

Также стоит отметить, что красноярские зарплаты в сегменте «Профессиональной и научной деятельности» 11 по стране. По Сибири же город лидирует по доходам в этой сфере. А вот по максимальной средней зарплате в целом он ожидаемо уступает Норильску, где наибольшие средние ежемесячные доходы составляют 128 тыс. рублей и получают их занятые в обрабатывающем производстве (очевидно, в металлургии). Также прилично зарабатывают норильчане, работающие в добывающей и строительной отраслях (125 тыс. и 116 тыс. рублей соответственно).

В целом в рейтинге представлено 100 городов РФ. Из сибирских в него также вошли (помимо уже названных): Иркутск, Томск, Новосибирск, Кемерово, Новокузнецк, Братск, Абакан, Горно-Алтайск, Кызыл, Омск, Ангарск, Барнаул (по мере убывания наибольшей зарплаты в городе).

Исследование показало, что внутри городов зачастую наблюдается достаточно большая разница в зарплатах. В среднем отличие ведущей отрасли по уровню зарплаты от занимающей третье место составляет 34%», — говорят в «РИА Рейтинг».

ДК

5. СМИ о России

РФ не будет жить под угрозой и зеркально ответит на шаги НАТО. О чем говорил Путин со СМИ

Из Украины делали плацдарм для того, чтобы раскачать Россию. И призыв к Киеву продолжать боевые действия подтверждает, что Украина - просто средство для Запада. Поэтому цели специальной военной операции (СВО) РФ на Украине не изменились, она идет

по плану. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин в Ашхабаде на встрече с российским пулом журналистов после участия в Каспийском саммите.

При этом для России не стало удивлением, что НАТО готовилась к противостоянию с ней еще с 2014 года. Но сравнивать членство Украины в альянсе со вступлением в него Швеции и Финляндии не стоит, однако в случае размещения там инфраструктуры НАТО РФ ответит зеркально. ТАСС собрал главное, о чем говорил Путин со СМИ.

О целях Запада на Украине

Москва постоянно будет жить под угрозой, если у ее границ - на Украине - создадут антироссийский плацдарм: "Чего, мы не понимаем что ли? <...> И мы постоянно будем жить <...> под этим дамокловым мечом".

"Из Украины начали делать анти-Россию, плацдарм для того, чтобы попытаться как-то раскачивать саму Россию, начали бороться русской культурой, с русским языком, начали преследовать людей, который чувствовали себя частью русского мира".

Призыв к Киеву продолжать боевые действия подтверждает, что Украина - просто средство для Запада. "То есть руками украинцев, руками украинского народа натовцы, ведущие страны НАТО просто хотят самоутвердиться дополнительно, утвердить свою роль в мире, подтвердить не лидерство, а свой гегемонизм в прямом смысле этого слова, свои имперские амбиции, вот и все".

О спецоперации

Цели специальной военной операции РФ на Украине не изменились: "Я же сказал об этом ранним утром 24 февраля прямо, публично на всю страну, на весь мир. Добавить к этому нечего, ничего не изменилось".

Спецоперация идет по плану, подгонять ее завершение под какие-то сроки не нужно. Ее целью является освобождение Донбасса, защита живущих там людей, "создание условий, которые бы гарантировали безопасность самой России". Путин заявил, что доверяет профессионалам относительно хода СВО: "Работа идет спокойно, ритмично, войска двигаются и достигают тех рубежей, которые ставятся в качестве задачи на определенном этапе этой боевой работы", - сказал он.

Президент РФ поддержал идею закреплять в искусстве образ бойцов, участвующих в спецоперации: "Я думаю, что и песни надо слагать, и стихи писать, и памятники им ставить", - добавил Путин".

О Кременчуге

В Кременчуге никакого теракта не было, армия РФ не бьет ни по каким гражданским объектам: "Просто так по полям у нас никто не стреляет и не бьет, как правило, это делается по разведенным целям. Уверен, что в этом случае было то же самое. Прячут же технику, особенно которую с Запада доставляют, во всяких ангарах, заводах, в цехах, где технику ремонтируют или приводят в порядок после длительного периода перегонки из-за границ".

О НАТО

Подготовка НАТО к противостоянию с РФ с 2014 года для Москвы не новость: "Им давно был нужен какой-то внешний враг, вокруг якобы угрозы которого можно было бы объединить союзников у себя". Альянс является рудиментом холодной войны.

При этом президент считает безосновательным сравнение вступления в НАТО Финляндии и Швеции с членством в альянсе Украины: "Для нас <...> это совершенно разные вещи". В альянсе "это прекрасно понимают, просто вбрасывают в общественное мнение тезис этот". У РФ нет со Швецией и Финляндией никаких вопросов, которые могли бы беспокоить Москву в случае их членства в НАТО, но Россия будет отвечать зеркально на размещение военной инфраструктуры в этих странах.

О G7 и заявлениях лидеров

У РФ не лучший период отношений с G7- "это понятно".

Президент также прокомментировал по просьбе журналистов разговор между участниками саммита, который начался с предложения за столом снять пиджаки, а закончился обсуждением публиковавшихся несколько лет назад фотографий Путина с голым торсом: "Я не знаю, как они хотели раздеться - до пояса, либо ниже пояса. Думаю, что было бы отвратительное зрелище в любом случае".

Путин дал оценку и реплике премьера Великобритании Бориса Джонсона о том, что если бы президентом РФ была женщина, то она "никогда не начала бы войну", вспомнив про действия Маргарет Тэтчер в ситуации с Фолклендами: "Вот женщина приняла решение о начале военных действий".

О каспийской "пятерке"

Каспийская "пятерка" распределит компетенции и наладит кооперацию, в том числе в высоких технологиях: "Мы договорились о том, что выберем эти приоритетные направления, распределим между собой компетенции и в соответствии с этими компетенциями предпримем шаги по выстраиванию такой широкой кооперации на основных направлениях, прежде всего в промышленности, в высоких технологиях".

Говоря о традиционных направлениях сотрудничества в энергетике, глава российского государства сообщил, что с Туркменией есть конкретные договоренности, в том числе о продолжении некоторых контрактов, а руководство "Газпрома" скоро приедет в Туркмению. Он также отметил, что работа на саммите после длительных "ковидных каникул" оказалась очень продуктивной.

ТАСС

Генпрокуратура организовала проверку «резиновых квартир» по всей стране

Генпрокурор Игорь Краснов подписал приказ о проведении проверок так называемых резиновых квартир по всей стране в связи с махинациями. В Москве найдены уже 70 таких квартир, в которых на площади, например, несколько квадратных сантиметров зарегистрированы 14 тыс. человек, пишет «Коммерсант».

Условия проживания позволяют этим людям регулярно получать пособия, оцениваемые в десятки миллионов рублей ежемесячно. В крупных городах были выявлены многочисленные случаи дробления квартир на микродоли площадью вплоть до 2 кв. см. Мошенников привлекают нигде не работающие и злоупотребляющие спиртным люди, которые за небольшое денежное вознаграждение подписывают документы о дарении, купле-продаже принадлежащего им жилья. Новыми хозяевами таких квартир, как правило, становятся мигранты.

Но приобретается жильё отнюдь не для проживания, что зачастую и нереально на доставшейся им жилплощади. Собственник, получивший даже мизерную долю в квартире, регистрирует в ней многочисленных родственников, которые оформляют различные социальные пособия.

В Москве прокуратура выявила группу лиц, которая с 2021 года приобретала доли в квартирах и дробила их на сотни микродолей — от 250 до 320. После этого в интернете распространялась реклама о помощи по проведению сделки в покупке жилья в столице с последующей регистрацией в Москве.

За вознаграждение от 70 тыс. до 200 тыс. рублей участники группы с помощью входившего в неё нотариуса оформляли фиктивные договоры дарения микродоли на жилую площадь не более нескольких квадратных сантиметров. Покупатели, которыми являлись выходцы из регионов СНГ с российским гражданством, через портал госуслуг прописывали на московские сантиметры практически всех своих родственников.

Так, в Щукино доля в одной из квартир была разделена на микродоли по 2 см каждая. Их приобрели на основании договоров дарения 286 человек, которые получили на членов семей порядка 10 млн рублей соцвыплат, включая бесплатный проезд, компенсацию на оплату телефонов, выплаты многодетным семьям в связи с ростом стоимости жизни и прочее. По данному факту возбуждено уголовное дело, заявлен иск о признании недействительными договоров дарения микродолей.

News.ru

Зарплаты в РФ в реальном выражении в апреле упали на 7,2%

Снижение реального размера (с поправкой на инфляцию) заработной платы в РФ в апреле 2022 года составило 7,2% в годовом выражении после повышения на 3,6% в марте, на 2,6% в феврале и на 1,9% в январе, сообщил в среду Росстат.

По данным ведомства, среднемесячная заработная плата в РФ в номинальном выражении в апреле 2022 года составила 62 269 рублей, увеличившись на 9,4% по сравнению с апрелем 2021 года и снизившись на 6,9% по сравнению с мартом 2022 года.

В целом за январь-апрель зарплаты в реальном выражении выросли на 0,4% по сравнению с январем-апрелем 2021 года.

Минэкономразвития в своем прогнозе от середины мая ожидало, что снижение зарплат в реальном выражении в РФ в целом за 2022 год составит 3,8%.

За 2021 год зарплаты в реальном выражении в РФ выросли на 4,5%.

INTERFAX.RU

В Госдуме разрешили конфисковывать автомобили за выброшенный из машины мусор

Депутаты Госдумы приняли в третьем чтении законопроект, ужесточающий наказание за незаконный выброс мусора из автомобиля. Теперь максимальная мера наказания составляет 200 000 руб. штрафа с возможной конфискацией транспортного средства, передает ТАСС.

Для частных лиц штраф составит от 10 000 до 15 000 руб., для должностных лиц – от 20 000 до 30 000 руб., для юрлиц – от 30 000 до 50 000 руб. За повторное правонарушение размер штрафа будет удвоен. При этом у должностных и юридических лиц могут конфисковать автомобиль.

Если же мусор был выброшен из грузового транспортного средства или прицепа, то штраф составит от 40 000 до 50 000 руб., для должностных лиц — от 60 000 до 80 000 руб., для юрлиц — от 100 000 до 120 000 руб. В случае повторного нарушения штраф для граждан и должностных лиц будет увеличен на 20 000 руб., а для юрлиц он составит от 150 000 до 200 000 руб. с возможной конфискацией транспортного средства.

Под незаконным выбросом депутаты понимают оставленный в неположенных местах, в том числе в лесу, парках и на обочинах, мусор. Раньше никаких штрафов по отношению к тем, кто выбрасывает отходы из машины, не предусматривалось. Предполагается, что нарушение будет фиксироваться с помощью камер, размещенных в местах наиболее вероятного сброса мусора.

Ведомости

В России можно будет получить медпомощь без предъявления полиса ОМС

В России с 1 июля вступают в силу изменения в закон об обязательном медицинском страховании. С этого времени медпомощь можно будет получить без предъявления полиса обязательного медицинского страхования (ОМС). Соответствующий законопроект опубликован в думской электронной базе.

Согласно документу, при обращении за медицинской помощью граждане смогут предъявить по своему выбору полис обязательного медицинского страхования или документ, удостоверяющий личность обратившегося, а для детей в возрасте до 14 лет — свидетельство о рождении.

В данное время жители России обязаны предоставлять полис обязательного медицинского страхования при обращении в медучреждения. Исключения из этого правила предусмотрены лишь при экстренной медпомощи.

МК

6. Разное

Про зарплату. Экономическая политика в России обязана измениться в пользу населения

«Внешние условия для России изменились надолго, если не навсегда, — заявила глава Центробанка Эльвира Набиуллина на Петербургском экономическом форуме. — А в такой ситуации нужно проявлять больше гибкости». И далее главный банкир страны сказала главное: России надо уходить от международного разделения труда, сокращать экспорт, который давит на рубль, и сделать так, чтобы значительная часть производства работала на

внутренний рынок. Но есть встречный вопрос главному банкиру: кто и на какие деньги эту «значительную часть» купит?

Фактически речь идет о переходе на «китайский путь», куда Поднебесная свернула в конце нулевых, объявив, что внутреннее потребление даст новый толчок для экономического роста и станет важнейшей движущей силой. Раньше там был переход от «военного коммунизма» к рыночной экономике первоначального накопления, когда страна гораздо больше заботилась о производстве, чем о потреблении, высокая занятость обеспечивалась низкой заработной платой, а темпы роста — экономией на социальные нужды. Аналитики отмечали, что эта стадия развития «характеризовалась высоким внешнеторговым профицитом, большими золотовалютными резервами, избыточным потреблением ресурсов и сильным загрязнением окружающей среды».

Не правда ли, очень похоже на российскую ситуацию последних лет? Но самое главное: переход Китая к обществу потребления, существующему в странах Запада, представлялся глазами экспертов «крайне далекой, если вообще возможной, перспективой». Но далее последовал мировой кризис 2008 года, обваливший китайский экспорт, которого было много, далеко не высшего качества, зато дешевого. И основные потребители — Европа и США — начали отказываться от дешевого импорта: мол, ешьте сами! Хочешь не хочешь, а Китаю пришлось принять новый курс: на развитие внутреннего потребления, резко повысив плату за труд. А поскольку покупать для себя плохие товары никто не будет, качество производимой в стране продукции пошло вверх.

Как писала «Жэньминь жибао» в 2018 году, «средние потребительские расходы жителей страны увеличились на 8,8% по сравнению с прошлым годом. Объемы продаж бытовой техники, оборудования связи и косметики увеличились на 10,6 и 14,2%. Расходы населения на спортивную и фитнес-деятельность увеличились на 39,3%, на медицинское обслуживание — на 24,6%, затраты на питание — на 16,6%, обслуживание на дому — на 33,1%». То есть «процесс пошел».

Ведущий исследователь Института международных финансов Народного банка Китая Го Юйвэй констатировал: «При постоянном повышении уровня дохода и изменении концепции потребления китайцы переходят от количества товаров и услуг к улучшению их качества, что стимулирует оптимизацию структуры потребления и развитие новых форматов бизнеса, способствует переходу китайской экономики от чрезвычайной зависимости от инвестиций и экспорта к ее опоре на потребление, индустрию услуг и внутренний спрос».

Результат поражает: в минувшем, ковидном 2021 году темпы экономического роста Китая оказались самыми высокими за последние 10 лет, составив 8,1%. А номинальный доход на душу населения, несмотря на пандемию, вырос на 9,1% — до 5523 в долларовом эквиваленте, а в городах — и до 7454. Заметьте: не на работающих китайцев, а на все 1,5 млрд жителей, включая грудных младенцев. Средняя зарплата составляет в переводе на российские деньги около 60 тысяч рублей в месяц, но в большинстве «городских» профессий — около 100 тысяч. К тому же, по официальным данным, доходы населения ежегодно увеличиваются на 7%. Уровень безработицы в стране — 4,5%. И «барахла» китайцы уже не производят ни для себя, ни на экспорт.

А объем розничных продаж потребительских товаров в Китае за 2021 год составил 44,08 трлн юаней (6,35 трлн долларов), увеличившись на 12,5% — при инфляции в 0,9%. Для сравнения: в России оборот розничной торговли в 2021 году составил 39,2 трлн рублей, что на 7,3% выше, чем за 2020 год, — при официальной инфляции в 8,39% (то есть вырос не объем, а цены).

Перейдем к нашим реалиям. На этой неделе кадровый портал «Работа.ру» опубликовал результаты опроса россиян во всех округах страны о размерах желаемой зарплаты. «В среднем наши граждане хотели бы получать в месяц 169 тысяч рублей. При этом женщины традиционно называют более низкую сумму — 152 тысячи, в то время как мужчины указывают 189 тысяч рублей», — говорится в исследовании. Год назад народные аппетиты были скромнее на 2% — в среднем мечтали о 166 тысячах рублей в месяц. Но Росстат подсчитал, что модальная зарплата россиян (наиболее распространенная, которую получает большинство) составляет около 25 тысяч. Средняя вдвое больше — в прошлом году по

Росстату была 54 687 рублей, но это «вместе с начальством». Однако на 2022 год Минфин уже спрогнозировал снижение реальных располагаемых доходов россиян на 6,8%, а снижение реальных заработных плат на 3,8%. Почему?

Не будем сравнивать себя с Германией и Францией, Великобританией и Италией, чтобы не слушать привычных упреков в низкой производительности. Но почему соседям по Восточной Европе платят значительно больше? В Латвии средняя заработная плата 1217 долларов (даже по нынешнему курсу — 69 тысяч рублей), в Литве — 1419, в Эстонии — 1560, в Чехии — 1454, в Польше — 1253, в Венгрии и Румынии — 1187 и 1186 в долларовом исчислении. Еще 30 лет назад все эти страны были советскими республиками или «народными демократиями» с примерно одинаковыми с нами заработками. Когда же они успели так быстро поднять производительность своего труда? Или дело в чем-то другом?

Бывший министр труда и социального развития доктор экономических наук Сергей Калашников утверждает, что зарплаты россиян занижены в 7 (!) раз. «В странах ОЭСР (30 стран с наиболее развитыми экономиками) уровень оплаты живого труда в конечной выпускаемой продукции в отпускной цене продукции составляет 65-75%, — утверждает экс-министр. — То есть самое дорогое — это живой труд. В России Минэкономразвития уже 20 лет рассказывает сказки, что у нас заработная плата в конечной отпускной цене продукции составляет 25-28%. Это чистое вранье. На самом деле объективная оценка показывает, что эта доля составляет 11-15%. Если переводить на русский язык, то можно сказать так: Россия впереди планеты всей по уровню эксплуатации работника, нам недоплачивают минимум в пять — семь раз».

Калашников перегибает палку? Но в нынешнем году страна наглядно убедилась, что очень многим россиянам действительно платят меньше, чем они зарабатывают. После объявления Западом санкций против нашей экономики о приостановке производства в России или уходе из страны объявили более 5 тысяч иностранных предприятий. Под сокращение/увольнение попали более 8 млн человек. И выяснилось, что подавляющее большинство этих людей не могут не просто найти себе аналогичную работу, а найти работу по специальности с таким же заработком. Иностранные работодатели платили как минимум на 15-25% больше, чем отечественные.

Например, в ИКЕА почасовая оплата подавляющего большинства работников составляла 400 рублей — это более 50 тысяч рублей в месяц, при средней зарплате мебельщиков в других фирмах 30-35 тысяч. По данным журнала «За рулем», на калужском заводе Volkswagen средняя зарплата составляла около 60 тысяч рублей — против 47 тысяч на «АвтоВАЗе» и 52 тысяч на ГАЗе.

А если считать еще и социальные пакеты, то получается, что расходы на персонал в расчете на одного сотрудника в иностранных компаниях более чем в два раза выше, чем в российских (727 089 рублей в год на человека против 309 225 рублей). Но такая забота о рабочем классе в итоге оправдывается: подсчитано, что выручка на одного сотрудника в иностранных компаниях в 1,8 раза выше, чем в российских.

«Мы единственная страна, у которой работающих нищих 30%, а с детьми и все 70%, — заявляет первый зампреда комитета Госдумы по труду и социальной политике Николай Коломейцев. — Это те, кто имеет детей, они по прожиточному минимуму находятся за чертой. Это официальное признание, что 70% российских семей, имеющих детей, живут за гранью нищеты».

Но Госдума фактически ни разу всерьез не обсуждала проблему постыдно низких зарплат в стране. Зато в прошлом декабре парламентарии фракций трогательно объединились при рассмотрении законопроекта об увеличении зарплат своих помощников почти до 400 тысяч рублей в месяц каждому. Любопытно, что в мировом рейтинге зарплат депутатов высшего уровня Россия стоит на 10-м месте, после Франции: у наших 6900 долларов в месяц, у французов — 7810. Лидируют австралийцы — 16 170, американцы на третьем месте — 14 080 баксов. Но что интересно: в США зарплата конгрессмена превышает американскую «минималку» в 11,7 раза, в Германии (6-е место) — в 5,6 раза, во Франции — в 4,5 раза. А в России превышает в 35,4 раза — такой вопиющей разницы нет нигде. Поневоле

вспоминается старый анекдот: для чего делали революцию — чтобы не было богатых или бедных?

Еще удивительнее сравнение зарплат министров. Как подсчитывал еще в 2017 году доцент факультета финансов и банковского дела РАНХиГС Сергей Хестанов, зарплаты российских министров оказались примерно в полтора раза выше, чем у их европейских коллег, и в два раза выше, чем у американских. И ведь не скажешь, что российские министры трудятся эффективнее зарубежных — судя по состоянию дел в экономике и социальной сфере, все наоборот.

«Низкие зарплаты сегодня в экономике России – это расплата за тот выбор, которые сделали власти еще в 1990-е годы», — объясняет директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева. — Тогда между высокой безработицей и низкими зарплатами с высокой занятостью был сделан выбор в пользу последнего, и такая модель по сей день определяет российский рынок труда. Это ярко видно во время кризиса в экономике: безработица не растет, зато падает цена труда».

Не так уж давно такое наблюдалось и в Китае, где зарплата большинства трудящихся многие годы держалась на уровне значительно ниже «советского», а пенсий не платили вовсе. И теперь наша ситуация схожа с китайской 15-летней давности: Запад от нашего экспорта грозит отказаться, импорт из-за санкций уже упал до минимума. И даже главный банкир страны заговорила о переходе на «внутренний спрос». Может быть, пора?

«Труд»

Латвия, Литва и Эстония, отменяются быстро и очень эффективно

Экс-министр внутренних дел Латвии Марис Гулбис заявил, что НАТО и Евросоюз отберут у России Калининград: «Ограничение транзита в Калининградскую область – это первый шаг Европы и НАТО по отсечению от России Калининграда, бывшей столицы восточной Пруссии. Я начал думать, что Европа прекрасно понимает что делает. Литовцы ещё лучше всё поняли. Я думаю, русским послан чёткий сигнал: если вы будете выпендриваться, мы заберём Кёнигсберг».

Мне кажется, «выпендриваться» - это очень слабо сказано по поводу того, что мы сейчас делаем. Выпендривается экс-министр со всей своей литовской фрондой. Они живут в каком-то мире иллюзий. С одной стороны рассказывают всем про страшную русскую угрозу, с другой, грозят нам. Чем?

Если они думают, что 5-я статья НАТО их спасёт, то они ошибаются. Что такое 5-я статья? В ней говорится, что в случае нападения на одного из членов НАТО, все срочно приступают к консультациям, а дальше каждый решает сам... Те, кто думает, что все вот так сразу вступают в ядерную войну, то они ошибаются. Там есть довольно туманная формулировка, которая говорит о том, что включаются механизмы коллективной безопасности, но там нет слов о том, что все срочно начинают воевать с условным агрессором.

Я не призываю к войне против Литвы, как к средству решения калининградского вопроса, но думаю, что никакая Америка за Литву не будет вступать в ядерную войну с Россией. Это также как с Украиной: много лет подряд Путин говорил о том, что если Украина не изменит свою политику, то может встать вопрос о государственности Украины. Точно также можно сказать и по поводу Литвы. Если Литва не прекратит провоцировать и нести всякую чушь, то может встать вопрос о государственности Литвы.

Сейчас у нас на повестке другой вопрос, но если экс-министру этой страны нечего делать, ну что ж, пусть говорит. Ничего кроме проблем они себе ничего не наговорят. Я не очень понимаю, какой такой сигнал подали литовцы? Вы что, думаете, вот так зайдёте в Калининградскую область и будете праздновать победу? Так не будет. На вашу землю придёт война, а страна у вас очень маленькая, в десятки раз меньше той же Украины. И для того, чтобы от Литвы ничего не осталось, потребуется не очень много времени.

А что касается Калининградской области, я напому, что она передана Советскому Союзу по результатам II Мировой войны. И если пересматривать итоги II Мировой, то от Литвы тоже ничего не останется, потому что значительная часть современной литовской

территории стала литовской по результатам II Мировой войны. Тогда давайте пересматривать и польские границы, и все остальные.

Если вы говорите, что уважаете территориальную целостность Украины, то напомню, что Украина образовалась поперёк Хельсинского соглашения безопасности в Европе. Если начать жонглировать правовыми формулировками, то распад Советского Союза был совершенно незаконным актом, который нарушал целую пачку международных договоров, включая договор о безопасности в Европе. Никаких украин, российских федераций, белоруссий, литвов, латвий и эстоний вообще не должно было быть, если говорить о чётком и строгом соблюдении всех тех документов, которые были заключены между Советским Союзом и европейскими державами и Штатами по результатам II Мировой войны.

Поэтому, если Литва решит пересмотреть итоги II Мировой войны, то это закончится очень большой войной в Европе, причём главными пострадавшими будут Литва, Польша, Латвия, Эстония, т.е. маленькие страны, находящиеся на линии конфронтации. Вот они пострадают больше всего. А возможно, будут уничтожены полностью. Нас спасает стратегическая глубина.

Даже в ситуации, когда большую часть постсоветских территорий мы не контролируем, мы знаем, что за нами огромная страна, с огромным количеством ресурсов. А страдают, как правило, маленькие страны с высокой степенью урбанизации. Вот от них, чаще всего не остаётся вообще ничего, учитывая современные средства поражения.

На мой взгляд, постсоветские и восточноевропейские элиты наполнены людьми, неспособными нести ответственность за тот уровень принятия решений, на который их забросила судьба. Там просто нет того, кого можно было бы называть элитой. И это одна из главных причин всех сегодняшних бед, потому что после распада Советского Союза можно было бы выстроить совершенно другую систему взаимных гарантий безопасности, при которой нынешнее положение дел было бы вообще немыслимо. И главная причина того почему это не случилось, это стремление НАТО к движению на восток. В своё время Россия действительно дала согласие на вступление Литвы в НАТО в обмен на то, что Литва гарантировала транзит любых грузов и пассажиров в Калининградский эксклав. Поэтому, если начать жонглировать всякими формулировками, то можно найти сто и одно подтверждение того, что все страны Постсоветского Союза вообще не должны существовать.

Всё послевоенное разделение Европы базируется на договорённостях, достигнутых с Советским Союзом. Советский Союз распался незаконно с точки зрения международных договорённостей. Хельсинское соглашение безопасности не предусматривало никакого распада. И формальная процедура выхода из Советского Союза не была полностью соблюдена. И все это прекрасно знают. Вот сейчас у нас украинский вопрос. Ничего, подождите, если вам так хочется, то и до Литвы дойдёт дело. Хотя я считаю, что это было бы крайне нежелательно, но, тем не менее... Больше всех гоношатся те, у кого меньше шансов выиграть.

По поводу жонглирования фактами и датами, экс-министр как бы говорит: «Существование Калининграда как российской территории - это последствия Ялты и Нюрнберга, но это вчерашний день. Байден должен был обратиться к Путину с заявлением, о том, что коллективный Запад сейчас отнимает Калининград, за то, что ты сделал на Украине».

Хочется сказать: «Широко шагаешь – штаны порвёшь». Да, это последствия Потсдама, Ялты, Нюрнберга. Но и сама Литва является последствием Потсдама, Ялты, Нюрнберга. Мы тоже можем сказать, что Литва – это вчерашний день. Мы можем «отменить» Литву, и как будто бы её и не было. И технически это сделать несложно. И все эти расчёты на то, что американцы тут же нанесут ядерный удар по Москве – литовцы, не обольщайтесь. Никакого удара не будет. Да, ситуация крайне осложнится, будет какая-нибудь война, но от вашей страны может не остаться ничего. Такие страны, как Латвия, Литва и Эстония, отменяются быстро и очень эффективно.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.06.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	51,16	▼ 1, 81
EUR	53,86	▼ 2, 03

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 30 июня	Завтра, пт, 1 июля				Сб, 2 июля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %										
Осадки, мм										
Температура, °С	+15	+16	+11	+10	+16	+16	+10	+8	+13	+11
Ощущается как, °С				+7			+7	+4		
Давление, мм рт. ст.	751	750	749	748	747	746	746	744	741	739
Ветер: скорость, м/с	7	6	6	6	7	7	7	9	11	11
порывы, м/с	13	11	11	12	13	13	13	18	20	20
направление	С-В	С-В	С	С	С-В	С	С	С	С	С